
 

 

ΓΫالاستا ΔسطϮتϤال ϯϮستϤال ϥاΪيϤضعيـ الϮـــــــالـــ Δ
 ــΔــــــالانطلاقيـ
ϡالا 

ΓΪϤال 
ΓيـرϤر  تانـي سϤيل اعπف ΪيϬالش

ΔيΪϤال ϥاϤيϠبني س 
 Δالثالث
 متϮسط

ظϮاهر ال
ΔربائيϬϜ1 ال+Δ1ساعΔساع 

 
ΔتاميΨال ΓفاءϜفاهیم  الϤل΍ فاυمو Δلیومی΍ Γلحیا΍ من ΕلاϜیحل مشΔبائیήϬϜل΍  ΔϘϠتعϤل΍بتشغیل  Γر΍Ϊل΍ΔبائیήϬϜل΍  في

 ρϭήلش΍ ماήمحت ήϤستϤل΍ لتیار΍ ϡاψنΔلأمنی΍ . 

ΓفاءϜال ΕاΒمرك 
 

-  ήه΍وψل΍ فήیعΔبائیήϬϜل΍ لتشغیل΍ ϡاψلن ΓήسیϤل΍  Γر΍Ϊل΍ فيΔبائیήϬϜل΍     ήϤستϤل΍ لتیار΍ Δفي حال 

 ΍لϘیا΍ϭ Γΰαستϡ΍ΪΨ أجϬفي نψا΍ ϡلتیار ΍لϤست΍  ήϤلϘو΍نین ΍لΨاصΔ  بال΍Ϊر΍ ϭ ΓلϤفاهیمیوυف  -
  .  مϘاΩیήها΍لήϬϜبائي ΍لΒϤاشϭ ήمعήفΔ رتΔΒ بعض 

-  ρϭήما شήمحت ήϤستϤل΍ لتیار΍ في ΔبائیήϬك ΕاΒكیήق تϘلتشغیلیح΍  اميψلن΍Εاρحتیا΍ϭ  لأمن΍. 

 ΔيϤيϠالتع ΕاΪبائیتا - السنήϬϜل΍ ϥتاΒكیήلت΍ ϥ. 

 
 نشطΔ التϤϠيάأ نشطΔ الاستاΫأ

 لثالϮضعيΔ الانطلاقيـــΔ الاϡ لϤϠيــــــΪاϥ الثا
  ΍ΰأن فف ϥیففونأ توأمففا ϭ بففیوسفففήϬتین كΒكیήففا هففو مويفف  فففي تففϤائیتین ك

مففن أجففل   ،ϭ بτاریففΔ  مصففابی  مϠونففΔثففلا   كففل تήكیΒففΔ مففن تϜففو΍ϥلήسففم ت
 ϭ ΕیاساϘل΍ ء بعض΍ήلإج΍س΍رΪΕلا ا΍ Ϊبعی ϝللاحتفا ΍ήیπني تحρلو΍ ϝلاϘست 

  Ϊلتوأمیساع΍Δا بالإجابϤϬتϤϬيعن ما  ن في مϠی : 
 ما نو΍ ωلتیار ΍لήϬϜبائي ΍لϤستعϤل؟  ما هي خصائصه؟ (1

2) ΔΒكیήل تϜفق  ل΍وϤل΍ طτΨϤل΍ رسم΍ یناΒم  ωصابی  ربط نوϤل΍؟ 

ي بین ήρفي كل مصΒاح ΍ ϭلتفوت΍ ήلϠϜفي مفل ΍لعϠفم ϥ΍ ج΍ Ϊلتوت΍ ήلήϬϜبائ (3
 .΍ ϭV6لτΒاریΔ تحϤل ΍لΪلالΩ)  0.5W- V6 ) ΔلالΔ كل مصΒاح 

4)  ϥیففق نففانوΒτبتΔاعτسففت΍ Δانففτل΍ ففار فففي كففل  تحویففلϤل΍ لتیففار΍ ΓΪشفف Ϊجفف
Ϝل΍ لتیار΍ ΓΪش ϭ احΒيمصϠϜل΍ بائيήϬ ؟ 

 كیف تϜوϥ ش΍ ΓΪياء΍ ΓلϤصابی  في كل تήكیΔΒ ؟ فسΫ ήلك؟ (5

 هل لϤϠصابی  مϘاϭمϭ Δ ما علانتϬا بش΍ ΓΪلتیار ΍لήϬϜبائي؟ (6

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 ی΍ ΍ήϘلويعیϭ Δ یفϬϤϬا. 

 یتϤعن في ΍لتήكیΒتین . 
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ΔضعيϮال ϝϮϠالح 
نو΍ ωلتیار 
 ϭ لϤستعϤل΍
 خصائصه

 ήϤل مستϤستعϤل΍ بائيήϬϜل΍ لتیار΍ ωنو.  

لϠتیار ΍لήϬϜبائي ج΍ ΔϬصτلاحیΔ : مفن ΍لτϘفب ΍لϤوجفب ΍لفق ΍لτϘفب ΍لسفالب خفار   :خصائصه  
.ΪولϤل΍ خل΍Ω لكΫ أϜع ϭ ΪولϤل΍  خار 

    ΍لϤولفϭ Ϊ عϜفأ خفار  بینϤا تتح΍ ϙήلفΪنائق ΍لήϬϜبائیفΔ مفن ΍لτϘفب ΍لسفالب ΍لفق ΍لτϘفب ΍لϤوجفب       
.ΪولϤل΍ خل΍Ω لكΫ 

 ΔاسέΩ
 نالتركيΒتي

 ΔΒسفتركيϮي ΔΒنس تركيϮي 

نو΍ ωلήبط 
΍لϤستعϤل ϭ رسم 

 ΍لτΨϤط
الϮاϥ الϤصابيح 
تΠسΪ الϮاϥ العϠم 

 الρϮني
 

 مήبو΍ ΔρلϤصابی  عϠق ΍لتسϠسل
 
 

 

 

 

 

 

 

 

ωήلتف΍ قϠصابی  عϤل΍ Δρبوήم 

 

التϮتر بين ρرفي 
ΡاΒكل مص 

 
 

ΔϠاثϤصابی  متϤل΍  ϥΫ΍ سلϠلتس΍ قϠبط عήل΍ ϭ 

 ( Ω)  0.5W- V6لالΔ كل مصΒاح  

  ΔلالΪل΍ لϤتح ΔاریτΒل΍V6 
UT=U1+U2+U3 

U1=U2=U3  

U=UT/3=6/3=2V 

 
ΔϠاثϤصابی  متϤل΍  ϥΫ΍ ωήلتف΍ قϠبط عήل΍ ϭ: 

 ( 0.5W- V6  (مصΒاح ΩلالΔ كل  

  ΔلالΪل΍ لϤتح ΔاریτΒل΍V6 
UT=U1=U2=U3 

UT=6U 

U=6V 

 V=6TU V=6TU التϮتر الϠϜي

 έاϤال έالتيا ΓΪش
ΡاΒفي كل مص 

 لقانϥϮا
P=UxI             I=P/U 

I1= I2= I3 = P/U = 0.5/2 = 0.25A 

ϥϮالقان 
P=UxI            I=P/U 

I1= I2= I3 = P/U = 0.5/6 = 0.083A 

ΔيϠϜال έالتيا ΓΪش :ϥϮالقان 

P = P1 + P2 +P3 

P = 0.5+0.5+0.5 = 1.5W 

P = U × I        I = P / U 

I = 1.5 / 6 = 0.25A 

:ϥϮالقان 

P = P1 + P2 +P3 

P = 0.5+0.5+0.5 = 1.5W 

P = U × I        I = P / U 

0.25AI = 1.5 / 6 =  
 Γاضاء ΓΪش
 ϭ صابيحϤال
 تفسير Ϋلك

 ϥلا Δفي كل يعیفήρ ق بینΒτϤل΍ ήلتوت΍
 مصΒاح لا یو΍فق Ωلالته

 فولط 6فولط لا تو΍فق  2

عاΩیΔ لا΍ ϥلتوت΍ ήلΒτϤق بین ήρفي كل مصΒاح 
 تو΍فق Ωلالته

 فولط 6فولط تو΍فق 6
 Δمϭمقا
 الϤصابيح

 Δشعاعی΍ ϭ Δری΍ήح Δانρ لق΍ ΔبائیήϬϜل΍ Δانτل΍ ϝي تحوϬف ΔبائیήϬك ΔمϭاϘصابی  مϤϠل. 
 ΍Ϋ΍ ΔبائیήϬك Γر΍Ω صابی  فيϤل΍ ΩΪع Ω΍ί )ΔΌافϜϤل΍ ΔمϭاϘϤل΍ ΓΩیاί(  لتیار΍ ΓΪش ΔϤصت نیϘن

 .΍لήϬϜبائي

 حل الϮضعيΔ الانطلاقيΔ الأϡ لϤϠيΪاϥ الثالث
 



 

 

 الΓΪ ΓΪϤ التعϤϠيΔــــالϮح ΪاϥــــالϤي ϯϮــــالϤست الϤتϮسطــــΓΫΎ Δــــالاست
الϬθيΪ فπيل اعϤر  رΓــي سϤيـتΎن

 سϠيϥΎϤ الΪϤيΔبني 
 ΔΜلΎΜسالϮطـــمت ΔئيΎربϬاهر الكϮئي الظΎربϬالك έΎتيϠل ΝΫϮϤ1   نΔعΎس 

 
ΔميΎتΨال ΓءΎالكف   مةكظΎΑ شكةةل حیكبحئل حیلاةΘΑ شغیكظΘϤمةكظ حیΎΑ كةر حیلاةΎلكϤحی Ύل حیةةمةكظ مةالكΎیحل مشكلات  مكا حیحةك    

 .في نظΎم حیΘةΎئ حیϤسϤΘ  محΘ مΎ حیش وρ حلأمنةظ 
ΓءΎالكف ΕΎΒمرك   ϤΘسϤئ حیΎةΘیظ حیΎمةظ في حΎΑ شةةل في حیبحئل حیلاةΘم حیΎسة ل ینظϤمةظ حیΎΑ یش ف حیظةحك  حیلاة.     

 Εمؤشرا ϭ ييرΎمع
 التقϮيم

   حئلΩ مي فيΎΑ ئ حیلاةΎةΘیلس  م وئ حی. 
  ميΎكΑ ئ حیلاةΎةكΘةغیكظ  وحیϤفكي حیسكلاظ حی  ΎكΑ ةا ح ككظ حیشΑ ثلΎϤمي و -یΎكϤئ حیΎةكΘكةا حیΑ ثكلΎϤی 

 .حیΘةΎئ حیلاة ΎΑمي 

 مةظΎΑ حئل كةΩ مي في تلسة   تشةةلΎΑ ئ یغلاةΎةΘحیبوحئني یغ ΝةذϤیةاف ن. 
 ΏϮϠطϤال ΕΎΒالعق

ΎϬطّيΨت 
 ةظΠةا حیΑ ةةزϤΘمق. حیΎمي و ح كظ حیبقΎΑ ئ حیلاةΎةΘحلاصطتحةظ یغ 
 .المماثلة بين مختلف نماذج التيار 

 ΔيϤيϠالتع ΕاΪالسن  ح ΏΎΘبئسي یلاϤئ  -حیΎحییط ΝةذϤحئل  -نΩ مةظΎΑ مي  -كةΎϤحی ΝةذϤم كة و ضةمي. -حینΎϤص 
 

 نθطΔ التϤϠيάأ نθطΔ الاستΫΎأ
Δضعيϭ Δئ  : جزئيΎةΘحی ΝةذϤكي نΎتح ΝذΎϤتةجب عبل ن

 .حیلاة ΎΑمي 
 ΝةذϤن Ρ Θةظ حقΠش ف عغى حیΘلانك حیϤیذیك ؟ و  كةف ی

 حلاصطتحةظ یغΘةΎئ حیلاة ΎΑمي حیϤسϤΘ ؟

 ΎئيــــالكϬرب έΎــالέϭΪاني لϠتينΝΫϮϤ ال -

ι ρΎθ78ن: έΎالتي ΝΫΎϤف نϠتΨبين م ΔϠثΎϤϤالΔثيقϮ(1)ال 

έΎالقط ΝΫϮϤن ΔئيΎربϬالك ΓέاΩ ئيΎϤال ΝΫϮϤالن 
 ΎΑ مةظ حیشΎΑ مق حیلاةΎء حیبقΎϤحی  Ύجزیئ 

 ΎΑ مي ح كظ حیشΎΑ ئ حیلاةΎةΘمي حیΎϤئ حیΎةΘحی 
حةحجز غة  قΑΎغظ 

 یغشΒةئ
 حنلةظ مةغیظ قρΎشظ ملΘةحظ

Ωحئل كة ΎΑمةظ  سلاظ مةغیظ
 مةغیظ

حیΎϤء  خ ρةم
 مةغق

 ϥل یبفشةΎϤع
 ΎΑ حیش 

 حیΨπϤظ حیΒطΎئیظ

 رـــي الϤستϤــــέΎ الكϬربΎئــــمفϡϮϬ التي -

حیΘةΎئ حیلاة ΎΑمي حیϤسكϤΘ كة حیح ككظ حلاجΎϤیةكظ حلانةكظ و فكي 
حیΠةككظ نلسككةΎ یغككبقΎمق حیلاة ΎΑمةككظ فككي Ωحئل كة ΎΑمةككظ مةغیككظ 

تϤككا حیككبقΎمق حیلاة ΎΑمةككظ كΎمككل حیككبحئل حیلاة ΎΑمةككظ Ωوϥ حةكك  
ت حكϤةΎ و یشϤل حیϤةیب حیلاة ΎΑمي عغى تح یلاةΩ ΠϤΑ Ύ غغق 

   .حیبحئل حیلاة ΎΑمةظ
 ι78 الجΔϬ الاصطلاحيΔ لϠتيέΎ الكϬربΎئي -

ι ρΎθةضح في حی :78نϤي حیΒی ΠΘكةب حی Θةثةیظنحیق حی  

 .وضشةظ مشةنظلا یشΘةل حیصΎϤم حلا في  : ΔـــالϤلاحظ
 :Δـــــــالنتيج

مكا حییطكب حیϤةجكب  :یغΘةΎئ حیلاة ΎΑمي جةظ حصكطتحةظ  
حیككى حییطككب حیسككΎیب خككΎئΝ حیϤةیككب و علاكك  ذیككك Ωحخككل 

 حیϤةیب.
ΑةنΎϤ تΘحك   حیكبقΎمق حیلاة ΎΑمةكظ مكا حییطكب حیسكΎیب حیكى  

 و علا  ذیك Ωحخل حیϤةیب. خΎئΝ حیϤةیب  حییطب حیϤةجب

 

 . حیΠزمةظ ینΎقش حیةضشةظ 

 . Ύییبم حیل ضة 

 

 یϤΘشا في حینΎϤذΝ حیΜتΙ حیϤةحیةظ. 

یΎϤثل عغى حیΠبول Αةا حیبحئل حیلاة ΎΑمةظ و    
 م كΎΒ  نϤةذΝ حییطΎئ و حینϤةذΝ حیΎϤمي.

έΎالقط ΝΫϮϤن ΔئيΎربϬالك ΓέاΪئي الΎϤال ΝΫϮϤالن 
 
 
 
 
 

  

 

 

 

 

 Δ بين مΨتϠف النΝΫΎϤــــالΎϤϤثϠ : 01قΔ ــــالϮثي

 

  تلسة یغلاة ΎΑمي في  یغΘةΎئیةاف نϤةذΝ حیبوحئني  
 .كة ΎΑمةظتشةةل Ωحئل 

 .حیلاة ΎΑمي حیϤسϤΘ یسΘنΘج ملةةم حیΘةΎئ  
 یحیق حیΘ كةب حیϤةحیي. 

 .یتحظ و یسΘنΘج  جةظ حلاصطتحةظ یغΘةΎئ حیلاة ΎΑمي 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 ΔثيقϮئي :02الϮضϭرϬك ϡΎϤص ϰϠع ϱϮتحت ΔئيΎربϬك ΓέاΩ 
 



 

 

 الΓΪ ΓΪϤ التعϤϠيΔــــالϮح ΪاϥــــالϤي ϯϮــــالϤست الϤتϮسطــــΓΫΎ Δــــالاست
ΓήيϤني سΎت  ήϤيل اعπف ΪيϬθال

 سϠيϥΎϤ الΪϤيΔبني 
 ΔΜلΎΜسطالϮمت ΔئيΎبήϬϜال ήاهϮψال ήϤستϤئي الΎبήϬϜال έΎ6 التي ΔعΎس 

 
ΔميΎتΨال ΓءΎϔϜال -  ΔئیΎبήϬϜال ΓέاΪغیل الθبت ΔϘϠتعϤال ΔئیΎبήϬϜهیم الΎفϤال Ύفυمو Δالیومی ΓΎمن الحی ΕلاϜθیحل م    

 ΔیϨالأم ρϭήθال Ύمήمحت ήϤستϤال έΎالتی ϡΎψفي ن. 
ΓءΎϔϜال ΕΎΒكήم 

 
- ήϤستϤال έΎالتی ΔلΎفي ح ΔئیΎبήϬϜال ΓέاΪغیل في الθالت ϡΎψϨل ΓήسیϤال ΔئیΎبήϬϜال ήواهψف الήیع.  

- ΓέاΪلΎب  ΔصΎΨوانین الϘالϭ هیمΎفϤف الυیو Ϭأج ϡاΪΨاستϭ ήϤستϤال έΎالتی ϡΎψفي نΰ αΎیϘال Γ
  ΎهήیΩΎϘبعض م ΔΒتέ Δفήمعϭ ήشΎΒϤئي الΎبήϬϜال.  

-  έΎفي التی ΔئیΎبήϬك ΕΎΒكیήق تϘالأمن یح ΕΎρΎاحتیϭ ميΎψϨغیل الθالت ρϭήش Ύمήمحت ήϤستϤال
  .الήϬϜبΎئي

 Εاήمؤش ϭ ήييΎمع
 التقϮيم

 

-  ΔئیΎبήϬϜال ΓέاΪϠل ΓΰیϤϤال ήیΩΎϘϤف الήیع. 

-   έΎالتی ΓΪشϭ ήیس  كلا من التوتϘی. 

  .Ε في الΪاΓέ الήϬϜبΎئیΔاήیعήف قΎنوني الΪθاϭ Εالتوت -

  .ΕاήتήΠیΒیΎ من قΎنوني الΪθاϭ ΕالتوتیتحϘق  -

- ϡϭΎϘم ήصϨع ΔمϭΎϘیس مϘی. 

- ϡήئي یحتΎبήϬϜالأمن ال Ϊقواع 
 ΏϮϠطϤال ΕΎΒالعق

ΎϬطّيΨت 
 القراءة على أجϬزة القياس. -

 كيفية استعمال الأجϬزة ϭ ربطϬا. -
 ΔيϤيϠالتع ΕاΪا - السن ΏΎتϜسي لέΪϤال–  αΎیϘال ΓΰϬاج– ( ΔئیΎبήϬك ήصΎϨبیح عΎمص–  ΕΎمϭΎϘم– ΕΎیέΎτب - )نواقل 

 
 نθطΔ التϤϠيάأ نθطΔ الاستΫΎأ

Δضعيϭ Δئيΰج :  ιΎΨولوجي الϨϜعه التϭήθي مϠتفحص ع
 عن ϱά أنϩΰΠ في الاϭلϰ متوسط متسΎئلابΎلΪاΓέ الήϬϜبΎئیΔ ال

 قیϤهϭالتوتή الήϬϜبΎئي   -كیفیΔ قیαΎ كل من التیέΎ الήϬϜبΎئي
ΔمϭΎϘϤئي؟  الΎϤال έΎالتی ΝΫوϤم في نϬϠثΎϤا یΫΎم ϭ 

 سΎعΪ عϠي في الاجΎبΔ عن تسΎ΅لاته؟ 

 
 ΎئيـــــــέΎ الήϬϜبــشΓΪ التي -1

ι ρΎθ79الن ΔϘوضح في الوثیϤكیب الήق التϘ01نح  
ΔψلاحϤال :  ϝϭΪΠملأ ال . άت΄خ   ΡΎΒصϤال ΔلالΩ) 2W–6V) 

 :ήــــالتϔسي
 .الήϬϜبΎئیΔالΪاΓέ  في التسϠسل عϰϠ متήجίΎϬ الأمΒیή  یήبط  -

 (تیέΎ مستήϤیΒπط الίΎϬΠ عϰϠ نوω التیέΎ الήϤاΩ قیΎسه )  -

مήاعΓΎ قΒτیΔ الίΎϬΠ فΎلتیέΎ الήϬϜبΎئي یΪخل من الτϘب   -
 ϭ یΝήΨ من الτϘب السΎلب.له الϤوجب 

نωήθ في اكήΒ عیέΎ )حفΎυΎ عϰϠ سلامΔ الϭ )ίΎϬΠ نϠϘل مϨه   -
.ΔΒسΎϨم Γاءήق ϰϠع ϝحصوϠل Γέϭήπال ΪϨع 

-  ΔفήعϤل ΓΪش έΎالتی Ϊبع ΔیϠϤع αΎیϘق الΒτن ΓΪعΎϘال ΔلیΎالت :  
 

 

 ΝΎـــــــالاستنت

ΓΪش έΎئي التيΎبήϬϜال   ΔئیةΎبήϬϜئق الΎقΪفق الΪت Δعήعن س ήΒتع
ΰمήلΎبة ΎϬل ΰمήواقل یϨال ήΒع(I)  ϭαΎةϘت ίΎةϬΠب ήیةΒالأم- ήمتة 

 ϭأ ίΎϬج ΩΪمتع αΎیϘال ήیΒهي الأم ΎϬسΎقی ΓΪحϭ ،(A.) 

 

 . ΔئیΰΠال Δقش الوضعیΎϨی 

 ϡΪϘی .ΕΎضیήالف 

 
 

 :یϭ ΏήΠ یلاحظ الρΎθϨ التΎلي 

 الήϬϜبΎئي.Ϙیس  شΓΪ التیέΎ  ی 

 
 
 
 
 
 

 

 

  
 : یϤلا الϝϭΪΠ التΎلي 

 ΡΎΒصϤال ΔلالΩ ) 2W–V6) 

 
 
 

ΔيέΎطΒال ΔلالΩ  ΓءΎاض ΓΪش
ΡΎΒصϤال 

 έΎالتي ΓΪه شϤقي
 الήϬϜبΎئي

V3 Δϔ0.23 ضعي A 

V6 ΔيΩΎ0. ع 35 A 

9V ΔيϮق  ϕήيحت(
)ΡΎΒصϤال 

0.47A 



 

 

 ϥϮنΎق ΔئيΎبήϬك ΓέاΩ في ΕاΪθال ωήϔالت ϰϠع ϭ سلϠالتس ϰϠع 
θـــــن ρΎ:  ΔϘوضح في الوثیϤكیب الήق التϘ02نح 

 ΔψلاحϤال: ΕΎســـــΎالقي ϝϭΪج  

 ΝΎالاستنتـــــ: 
 ΓΪθل ϥوϜت έΎئي التیΎبήϬϜسةل  الϠالتس ϰةϠبط عήنفةسفي الة 

 ΔϤیϘفيال   ρΎϘیع نϤجΓέاΪال ΔئیΎبήϬϜال . 

 
فةةي الةةήبط عϠةةϰ التفةةωή تϜةةوϥ قیϤةةΔ شةةΓΪ التیةةέΎ الήϬϜبةةΎئي  

.Δعیήالف ΔئیΎبήϬϜال έΎالتی ΕاΪش ωوϤΠϤل ΔیϭΎمس 

 
 

 Ύئيــــــή الήϬϜبــــالتϮت -2
ι ρΎθ79الن ΔϘوضح في الوثیϤكیب الήق التϘ03 نح 

ΔψلاحϤال: ϝϭΪΠملأ ال  ΡΎΒصϤال ΔلالΩ ϥم اϠمع الع(2W–6V) 
 :ήـــالتϔسي

 .الήϬϜبΎئیΔالΪاΓέ  في التفωή عϰϠجίΎϬ الفولϤτتή  یήبط  -

 (مستήϤ توتήالήϤاΩ قیΎسه ) وتήیΒπط الίΎϬΠ عϰϠ نوω الت  -

-  . )ίΎϬΠال Δسلام ϰϠع ΎυΎحف( έΎعی ήΒفي اك ωήθن 

-  ΔفήعϤل  ήالتوت ΔϤقیΪبع ΔیϠϤع αΎیϘق الΒτال نΔعلاق ΔلیΎالت :  

 
 ΝΎئي  :الاستتتنتΎبتتήϬϜال ήتϮالتتت ΔلةةΎعةةن الاخةةتلاف فةةي الح ήةةΒیع

 ΓέاΪتین من الةτϘبین ن ΔئیΎبήϬϜلةه ال ΰمةήیΰمήلΎبة(U) ی ϭαΎةϘ 
ίΎϬΠب τالفولήتϤ ϭأ ίΎϬج ΩΪمتع αΎیϘسةه هةو  الΎقی ΓΪحةϭ ،

 ϩΰمέ الفولط(V.) 
ϥϮنΎق ΔئيΎبήϬك ΓέاΩ في ΕاήتϮالت  ϰϠع ϭ سلϠالتس ϰϠع
ωήϔالت  

θـــــن ρΎ:  ΔϘوضح في الوثیϤكیب الήق التϘ40نح . 
 ΔψلاحϤال: ΕΎســـــΎالقي ϝϭΪج 

 ΝΎــــــالاستنت
  Εاήالتةةوت ωةةوϤΠϤل ΎیϭΎةةي مسةةϠϜئي الΎبةةήϬϜال ήالتةةوت ϥةةوϜی

Δعیήالف ΔئیΎبήϬϜال ϰϠبط عήسل في الϠالتس. 

 
 

جϤیع نρΎϘ   في نفسΎϬ  الϘیΔϤ یϜوϥ لϠتوتή الήϬϜبΎئي الϠϜي 
ΓέاΪال ΔئیΎبήϬϜال. .ωήالتف ϰϠبط عήفي ال 

 
 
 
 
 

 الήبط عϰϠ التωήϔ الήبط عϰϠ التسϠسل
(A)1I (A) 2I I (A) (A)1I (A) 2I I (A) 

0.35≈ 0.35≈ 0.35≈ 0.5≈ 0.5≈ 1≈ 

 الήبط عϰϠ التωήϔ الήبط عϰϠ التسϠسل
(V)1U  (V)2U U(V) (V)1U (V) 2U U(V)  
3.4≈ 3.4≈ 6.8≈ 6.8≈ 6.8≈ 6.8≈ 

 ϥنوΎمةن قة ΎیΒیήΠق تϘیتح  ΕاΪةθفةي الΔئیةΎبήϬك ΓέاΩ 
Δρبوήم .ωήالتف ϰϠع ϭ سلϠالتس ϰϠع 

 ϥنوΎف قήیع  ΓέاΩ في ΕاΪθال.ΔئیΎبήϬك 

-  ΔلالΩ كل  ΡΎΒ2 (مصW–V6) -  ال ΔلالΩ ΔیέΎτΒV7 

 

 
 یϘیس قیΔϤ التوتή الήϬϜبΎئي. 

 

 Ω(2W–V6 )لالΔ الϤصΡΎΒ  یϤلا الϝϭΪΠ التΎلي 
 ΔلالΩ

ΔيέΎطΒال 
ΡΎΒصϤال ΓءΎاض ΓΪش  ήتϮالت ΔϤقي

 الήϬϜبΎئي
V3 Δϔ2.5 ≈ ضعيV 

V6 ΔيΩΎ5.5 ≈ عV 

V9 ΔيϮق  )ΡΎΒصϤال ϕή8.5 ≈ )يحتV 

 

 كήϬبΎئیΔ.في ΩاΓέ  توتήاΕیعήف قΎنوϥ ال 

 

 

 ϥنوΎمن ق ΎیΒیήΠق تϘیتح ήاالتوتΕ ΔئیةΎبήϬك ΓέاΩ في 
Δρبوήم .ωήالتف ϰϠع ϭ سلϠالتس ϰϠع 

 
 έΎτΒV7یΩ ΔلالΔ ال  - ( 2W–V6 (مصΩ  ΡΎΒلالΔ كل 

 

 

 

بΓΪθ التیέΎ الϭ έΎϤ تتعϠق اضΎءΓ الϤصΎبیح بήτیΔϘ الήبط 
ΎϬفیήρ ق بینΒτϤال ήلتوتΎب ϭ ΎϬب 



 

 

 ΔـــــΔ الήϬϜبΎئيـــــــــالϤقϭΎم -3
 ΔئيΎبήϬϜال ΔمϭΎقϤال ΔϤلقي ΓήشΎΒϤال Γاءήالق ϭ αΎالقي 

ήρيقΔ قيαΎ الϤقϭΎمΔ الήϬϜبΎئيΔ لنΎقل اϭمي بΎستعϝΎϤ  -أ
)ΕΎسΎالقي ΩΪمتع ίΎϬج( ήمت ϡϭالا ίΎϬج 

 ρΎθن:  ήمت ϡϭالأ ϰعΪی ίΎϬل جϤنستع ϩΰمέ          یوصل
ΎϬتϤقی ΎϨي لτفیع ΔمϭΎϘϤمع ال ΓήشΎΒم  ΔـــــϘ(05)الوثی 

Ώ-  ΔيقήρϝΎϤستعΎمي بϭقل اΎلن ΔئيΎبήϬϜال ΔمϭΎقϤال αΎقي 
ϥاϮالال Γήϔش. 

 ρΎθن:  ϥالالوا Γήشف ϝΎϤستعΎب ΔئیΎبήϬك ΔمϭΎϘم ΔϤقی ΔفήعϤل
ϩΎنΩا ϝϭΪΠال ϡΪΨنست: 

 

 
 ΫهΒي               أحήϤ             بني           فπي       

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 القيαΎ غيή الΎΒϤشή لقيΔϤ الϤقϭΎمΔ الήϬϜبΎئيΔ  -جـ 

 ρΎθن:  ΔϘوضح في الوثیϤكیب الήق التϘ06نح ϝϭΪΠلا الϤن ϭ. 

ΕΎسΎالقي ϝϭΪج: 
 έΎالتي ΓΪش  ήتϮالت

 كήϬبΎئي
 الΪΠاء 
R×I 

 ΓءΎاض
ΡΎΒمص 

 ΏΎحس
ΔمϭΎقϤال 

U/I 
R1=56

Ω 

0.12≈ ≈6.5V 6.72 Δϔ54.16≈ ضعيΩ 

R2 

=470Ω 

0.015≈ ≈7V 7.2 466.6 اضعف≈ 

Ω 
 :ήـــــــالتϔسي

 ( Δمϭالمقا Δقيم Εكلما زادR) ( تتناقص شدة التيارI). 
 ϭI   ϭ Rجد علاقΔ عكسيΔ بين ت 

 : اجــــالاستنت
هو نΎقل تΒϨعث مϨه الحήاΓέ لΎϤ یΠتϩίΎ تیέΎ ي ـــل الأϭمــالنΎق

 ΰیϤئي یتΎبήϬك ϭ ΔئیΎبήϬϜال ΔمϭΎϘϤال ϰϤتس ΔئیΎیΰفی ΔصیΎΨب
.ϡϭأ ϥنوΎق قϘیح 

 ΔئيΎبήϬϜال ΔمϭΎقϤال ΔϠقΎϨال ΔنیΪعϤال ΩواϤال ΔیϠبΎهي ق ΔمϭΎϘϤل
 Ώ ΎϬل ΰمήی ΎϬئي فیΎبήϬϜال έΎالتی έϭήم(R)  ϡϭالأ ΎϬتΪحϭ

(Ω.) 
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 ϡϭΎϘم ήصϨع ΔمϭΎϘیس مϘی  ίΎϬج ϝΎϤستعΎبήمت ϡϭالا 

 

 
 
 

 

 
 
 
 
 

 
 
 
 

 

 

 

 R×Iيقيس شΓΪ التيϭ έΎ يحسب الΪΠاء  
 
 
 
 
 
 
 
 

 ϥϮ اϡϭـــــيستنتج قΎن 

 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 

 
U :  ئي بةةةینΎبةةةήϬϜال ήالتةةةوت

 .(VالΎϨقل الاϭمي ϭحΪته )
I :  ئيΎبةةةةήϬϜال έΎالتیةةةة ΓΪشةةةة

الϤةةةةέΎ فةةةةي الΎϨقةةةةل الاϭمةةةةي 
 (.ϭAحΪته )

R :  ΔمةةةةةةةةةةةةةϭΎϘϤال ΔةةةةةةةةةةةةةϤقی
الήϬϜبΎئیةةةةΔ لΎϨϠقةةةةل الاϭمةةةةي 

( ΎϬتΪحϭΩ) 

±10%±2% ±5%±1%



 

 

 ΔــــــــΓϮ الϤحήكΔ الήϬϜبΎئيــــالق -4
 ΔـــــــΔ الήϬϜبΎئيـــــمϡϮϬϔ القΓϮ الϤحήك -أ

 ρΎθ1ن : ι83  ΔϘوضح في الوثیϤكیب الήق التϘ70نح 
ψلاحϤـــــالΕΎ  

ΎϬϠϤالتي یح ΔلالΪال ΩوϤ4.5 الع V 
e =4v   

 ΝΎـــــالاستنت

الϘوΓ الϤحήكΔ الήϬϜبΎئیΔ لϤولΪ كήϬبΎئي هي خΎصةیΔ مϤیةΓΰ لةه 
 ίΎةϬΠب )Δمفتوحة ΔئیةΎبήϬك ΓέاΩ(ΔئیΎبήϬϜال ΓέاΪال ΝέΎخ αΎϘت ،

ήتϤτالفول ΰمήلΎب ΎϬل ΰمήی(e) هي الفولط ΎϬتΪحϭ (V). 
Ώ- ΔقϠمغ ΔئيΎبήϬك ΓέاΩ ئي فيΎبήϬϜال ήتϮالت 

 ρΎθ2ن : ι83 
ψلاحϤــــــالΕΎ 

  ΔϘϠغϤال ΓέاΪیسه في الϘن ϱάئي الΎبήϬϜال ήالتوت ΔϤاقل من قی
ΪولϤϠل ΔئیΎبήϬϜال ΔكήحϤال ΓوϘال ΔϤقی. 

 ΝΎــــــالاستنت
 ΓέاΩ ي فيϠϜئي الΎبήϬϜال ήالتوت ϰةϠع ϱتحتةو ، ΔةϘϠمغ ΔئیΎبήϬك

 ΔكةήحϤال ΓةوϘمةن ال ήاصةغ ΎمϭΩ ϥوϜی ϙήمح ϭتوهج ا ΡΎΒمص
( ΎϬل ΎیϭΎمس ϭا ΔئیΎبήϬϜال ΓέاΪϠل ϱάغϤال ΪولϤϠل ΔئیΎبήϬϜالV) 

 

 

Ε-   ΔئيΎبήϬك ΓέاΪل ΔΒلنسΎب ϡϭا ϥϮنΎق ΔيϠϜال ΎϬمتϭΎمقtR 

 ρΎθ3ن : ι83 
 ΔϘوضح في الوثیϤكیب الήق التϘ08نح 

 ΔیέΎτΒال ΔلالΩ7V   -   Ω150= 1R    -    Ω51= 2R/ 

Ω220= 2R//. 

ΕΎسΎالقي ϝϭΪج 
 ΔيϠϜال ΔمϭΎقϤالtR التي ΓΪش ΔϤقي έΎ

 الήϬϜبΎئي
 الΪΠاء

 × I tR 
Rt=R1+ /R2 

Rt=150+51=201Ω 

I1=0.035A 7.035 

Rt=R1+ //R2 

Rt=150+220=370Ω 

I2=0.019A 7.03 

 الήϬϜبΎئیΔ لϤولΪ. الϘوΓ الϤحήكI tR Δ ×یΜϤل الΪΠاء  

 
 
 

 ΰمήال ΓΪحϮال αΎالقي ίΎϬج 
 الامΒیή متA ήالامΒیI  ή التيέΎ الήϬϜبΎئي
 الفولط متV   ή الفولط U التϮتή الήϬϜبΎئي

ΔئيΎبήϬϜال ΔمϭΎقϤال R ϡϭالا Ω   ήمت ϡϭالا      
 
 
 
 
 
 
 
 

قیϤةةةΔ التةةةوتή الήϬϜبةةةΎئي بةةةین ήρفةةةي عϤةةةوΩ یϘةةةیس  
Ύئي خΎبήϬكέΓέاΪال Ν. 

  ΔلالةΪال ϭ ίΎةϬΠال ϰةϠع ΎأهήϘالتي ی ΔϤیϘبین ال ϥέΎϘی
.ΩوϤكل ع ΎϬϠϤالتي یح 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

قیΔϤ التوتή الήϬϜبΎئي الϱά نϘیسةه فةي یϥέΎϘ بین  
 ΔϘϠغϤال ΓέاΪال ϭΪولϤϠل ΔئیΎبήϬϜال ΔكήحϤال ΓوϘال ΔϤقی. 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 وϥ اϡϭ ــــــــیستϨتج قΎن 

 

 
e: ΔئیةةةΎبήϬϜال ΔكةةةήحϤال ΓةةةوϘال ΪولةةةϤهةةةي  ل ΎϬتΪحةةةϭ

  (Vالفولط )
I :  تةةهΪحϭ ΓέاΪفةةي الةة έΎةةϤئي الΎبةةήϬϜال έΎالتیةة ΓΪشةة
(A.) 
tR: ΔربائيϬللدارة الك Δالكلي Δمϭا  المقاϬحدتϭ(Ω.) 

 .التήكیبیحϘق  

  ΓΪش ΔϤا قیήϘی
 التیέΎ الήϬϜبΎئي.

 یحسب الΪΠاء 

× I tR 

 ΔــــΔ الΰΠئيــــل الϮضعيــــح



 

 

 الΓΪϤ الϮحــــΓΪ التعلϤيΪ ΔاϥــــالϤي ϯϮــــالϤست الϤتϮسτــــΓΫΎ Δــــالاست
ΓيرϤني سΎر  تϤيل اعπف ΪيϬθال

ΔيΪϤال ϥΎϤبني سلي 
 ΔΜلΎΜسطالϮاهر  متϮالظΔئيΎربϬي الكϮــــــالتح ϱϮقΎτل ال

 الكϬربΎئي
 3ΔعΎس 

 
ΔميΎتΨال ΓءΎمةكظ  - الكفΎΑ كةةل حیكبحئل حیلاةθتΑ تشغیكظϤمةكظ حیΎΑ كةر حیلاةΎلكϤحی Ύل حیةةمةكظ مةالكΎكلات  مكا حیحةكθیحل م    

 .في نΎψم حیتةΎئ حیϤستϤ  محت مΎ حیθ وط حلأمϨةظ 
ΓءΎالكف ΕΎΒمرك 

 
  .حیϤسة ل یΎψϨم حیتθةةل في حیبحئل حیلاة ΎΑمةظ في حΎیظ حیتةΎئ حیϤستϤ یش ف حیψةحك  حیلاة ΎΑمةظ  -
ل حییةككΎ  زفككي نψككΎم حیتةككΎئ حیϤسككتϤ  وحجككتببحم   ةكك یةاككا حیϤلككΎكةر وحییككةحنةا حیبΎلككظ  ΎΑیككبحئل -

  Ύدی كΎشض میΑ ظΒش  ومش فظ ئتΎΒϤمي حیΎΑ حیلاة.  

حیتθكةةل حیψϨكΎمي وححتةΎطكΎ  حلأمكا یحیق ت كةΎΒ  كة ΎΑمةظ فكي حیتةكΎئ حیϤسكتϤ  محت مكΎ شك وط  -
  .حیلاة ΎΑمي

 ΕشراΆم ϭ ييرΎمع
 التقϮيم

 

 .یشΒ  عا حیتحةیل حیطΎقةϱ في حیبحئل حیلاة ΎΑمةظ -
  .ییبئ حیطΎقظ حیϤحةیظ في دحئل كة ΎΑمةظ -

 .حیبح حئ   وتθةةلحیلاة ΎΑمةظ  حیتةذیظئ دمةΎ عϨب حیتشΎمل مع مصΎ حیش ف حییةحعب حیةح ب ححت  -

  .حیبΎلظ ΎΑیشϤل عغϰ حیبح حئ  حیلاة ΎΑمةظ  حیتشغةΎϤ یحت م  -
 ΏϮلτϤال ΕΎΒالعق

ΎϬيτّΨت 
 القراءة على أجϬزة القياس. -

 كيفية استعمال الأجϬزة ϭ ربطϬا. -
 ΔيϤالتعلي ΕاΪح - السن ΏΎبئجي یلاتϤحی–   Ύح ةزل حییة– ( مةظΎΑ ل  كةΎϨةح عΑΎمص–   ΎومΎمی–  ΎئیΎطΑ - )نةحقل 

 
 نΔτθ التلϤيάأ نΔτθ الاستΫΎأ

Δضعيϭ Δحي  : جزئيΎΒبئح ظ حیمصΎϤل حیبلای  حبكϤظــــــــــیح 
(6V-6W( ل حیبلایظϤوحلآخ  یح ،)6V-12W)  لΜϤی ΎϤیة 

 حیبغلي؟ ویΎϤذح. یةΎϤ یΜϤل حیϤصΡΎΒ و حیϤصΡΎΒ حلأمΎمي

 

1- ΓέاΪصر الΎعن ϰل· ΪلϮϤئي من الΎربϬيل الكϮالتح ΔئيΎربϬالك 

 ρΎθ1ن ι90 :ةضكح فكي حیةقةیكظ نحیق حیت كϤي حیΒی Πةب حیت
01  ΡΎΒصϤدلایظ حی ϥ2مع حیشغر حW) -(6V 

ΔلاحظϤبول :الΠملأ حی . 
 :التفسيـــر

 .كة حیΒطΎئیظ مصبئ حیطΎقظ حیذϱ یθةل حیبحئل 

مككع دلایككظ حلاجككتطΎعظ حیتككي  U×IتتسككΎوق قةϤككظ حیΠككبح   
یحϤغةككΎ حیϤصككΡΎΒ فككي حΎیككظ تطΒةككق تككةت  كة ΑككΎمي Αككةا 

 .ط فةه مسΎویΎ یغیةϤظ حیϤسΠغظ عغةه 
 ΡΎΒصϤةیب و حیϤةا حیΑ قةیظΎحیسغسغظ حیط. 

 

 
 
 

ΝΎالاستنت: 
یتشغق تةكج حیϤصΑ ΡΎΒلال ما حیتكةت  حیϤطΒكق Αكةا ط فةكظ و  -

 .شبل حیتةΎئ حیΎϤئل فةه
 

2- ϱϮقΎτيل الϮالتح ΔعΎτئي : استΎربϬالك 

ΑیةϤكظ حیتكةت  في دحئل كة ΎΑمةكظ تتشغق حجتطΎعظ تحةیل حیطΎقظ  -
 .حقΎϨ  حلاشتةΎل Ύو شبل حیتةΎئ حیلاة ΎΑمي حیΎϤئل فةة ΑΎةا ط فةة

-  ϰقظتشطΎعظ تحةیل حیطΎیشتقظ  حجتطΎΑ: 
 

 

 یΎϨقش حیةضشةظ حیΠزمةظ . 

 . Ύییبم حیل ضة 
  ΓέاΪفي ال ϱϮقΎτيل الϮر عن التحΒيع

ΔئيΎربϬالك. 
 

 

 یϤلأ حیΠبول 

 

 

       تعرف علϰ نϤط تحϮيل الΎτقΔ في ي 

ΓέاΪال ΔئيΎربϬالك 
 

 

 

 ΔلالΩ
ΔيέΎτΒال 

ΓءΎاض ΓΪش 
ΡΎΒصϤال 

 الΪΠاء
U×I 

 تيέΎقيΔϤ ال
 الكϬربΎئي

V3 Δ0.31 ≈ ≈ 0.93 ضعيف A 

V6 ΔيΩΎ0. ≈ ≈ 2.1 ع 35A 

V9 ΔيϮ0.47 ≈ ≈ 3.8 قA 



 

 

 
 ي:ـــــل الΎτقϱϮ الكϬربΎئــــــالتحϮي -3

ΕΎالعلاق ΝراΨاست 
 ρΎθ1ن ι19 :  شا في حیةقةیظϤ03ت   Ύغث حیشتقΜحةث ()م: 

P:ةحككبل حیككةحطΑ عظ میككبئلΎككل حلاجككتطΜϤت (W  ΎةكككΠΑ  Ύتیكك )
 حیةحط مت 

E: مةظΎΑ قظ حیلاةΎل حیطΜϤت( ةلΠةحبل حیΑ میبئلj) 
t  : ةةلθل  ما حیتΜϤی ( نةظΎΜةحبل حیΑ میبئs) 
 

انحفυΎ الΎτقΔ أثنΎء التحϮيل من الϮϤلΪ ·لϰ عنΎصر  -4
ΔئيΎربϬالك ΓέاΪال : 

ρΎθةضح في حیةقةیظنحیق حیت ك : نϤي حیΒی Π04 ةب حیت 
ΔلاحظϤبول : الΠئیظ  . ملأ حیΎطΒ6دلایظ حیV. 

 ΓΪش 

έΎالتي 
 التϮتر

 الكϬربΎئي
 الΪΠاء

( ΡΎΒصϤ1الL) 
((6V, 2W)) 

A.…..≈ 1I …….≈ 1U 1×I1U 

≈ … W 

( ΡΎΒصϤ2الL) 
(6V, 4.2W) 

A…..=2I ……=2 U 2×I2U 
….W≈ 

ΓέاΪالΔئيΎربϬالك =...AtI =…Vt U …=t×ItU 
Ut×It   =  U1×I1  +   U2×I2          :التفسيـــر 

 

P             P1                    P2                              
      ΝΎالاستنت: 

 
 
 
 

 

 
 التΏέΪ علϰ اجراء حسΎبΕΎ في الكϬربΎء   

 ι96 13و  11ئقر تϤ یا  
 ι97 16تϤ یا  

 
 
 

 

 الϤصΡΎΒ الΨلفي لϤصΡΎΒ الأمΎميا 
ΡΎΒصϤال ΔلالΩ 6V – 12W 6V – 6W 
ΡΎΒصϤهج الϮل ت Ύإض  Μل  ك Ύقل إض  

ئ΅یظ  ةبل یغط یق  تفسيرال
 في حیغةل

یلت حلإنتϩΎΒ ما 
 حیبغا

ل یΎΑختتف حجتطΎعظ حیتحة إضΎ تةΎفي  حیϤصΑΎةحتبتغا  
 هحةككث حیϤصككΡΎΒ حیككذϱ حجككتطΎعظ تحةیغكك  (P) حیلاة ΑككΎمي

  كΒـــــ . ه كΒ  تلاةϥ إضΎ ت

 

 

 یستب Ν حیشتقΎ  ما حیΜϤغث. 

 

 
  

 .كة ΎΑمةظییبئ حیطΎقظ حیϤحةیظ في دحئل  

ومϨكه  انحفυΎ استتΎτعΔ التحϮيتل الكϬربتΎئيت΄كب ما ی 
فكككككي دحئل  انحفتتتتتυΎ التحϮيتتتتتل الτتتتتتΎقϱϮ الكϬربتتتتتΎئي

ϥ مككا عككبل عΎϨلكك  عغككϰ حیتسغسككل  كة ΎΑمةككظ  أϭتتلاككة 
 ω حیتل ϰعغ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 التΏέΪ علϰ اجراء حسΎبΕΎ في الكϬربΎء     

 ι96  11يحل تϤرين  
 حسΏΎ حجتطΎعظ حیتحةیل      

P = E/t 

P=18900×1000/3600+1800 = 3500W 

P = 3500W       P = 3.5KW 

 ι96  13يحل تϤرين  
 حسΏΎ شبل حیتةΎئ حیلاة ΎΑمي      

I = P/U 

1.8 / 6 =0.3 A 

 ι97  16يحل تϤرين  
U 3V 6V 12V 

I 0.4A 0.75A 1.5A 

U×I 1.2W 4.5W 18W 

ΡΎΒصϤضشةا تةكج حی ϱدΎع ϱقة 
 ΡΎΒصϤدلایظ حی: (6V, 0.75A) 

 

P=P1+P2+P3…+Pn E=E1+E2+E3…+En           

حیبحئل  ΎϨ  حیتحةیل ما حیϤةیب إیϰ عΎϨل حلΎا حیطΎقظ  قحن
 : حیلاة ΎΑمةظ

 Δـــــــحل الϮضعيΔ الΠزئي

 

 

 

 



 

 

 الΓΪϤ تعϠم الاΩمΪ ΝΎاϥــــالϤي ϯϮــــالϤست الϤتϮسطــــΓΫΎ Δــــالاست
ΓيرϤني سΎر  تϤفضيل اع ΪيϬθال

 ϥΎϤيϠبني سΔيΪϤال 
 ΔΜلΎΜسطالϮمت ΔئيΎربϬϜاهر الϮالظ ΔمϭΎمق ΔϤحث عن قيΒال 

 مϮϬΠلΔ لنΎقل اϭمي
1ΔعΎس 

 
ΔميΎتΨال ΓءΎفϜمةكظ   الΎΑ تشكةةل حیكبحئل حیلاةΑ تشغیكظϤمةكظ حیΎΑ كةر حیلاةΎلكϤحی Ύل حیةةمةكظ مةالكΎیحل مشكلات  مكا حیحةك    

 .في نΎψم حیتةΎئ حیϤستϤ  محت مΎ حیش وρ حلأمϨةظ 
 ΕΎΒمركΓءΎفϜال 

 
  ϤستϤئ حیΎیظ حیتةΎمةظ في حΎΑ م حیتشةةل في حیبحئل حیلاةΎψϨسة ل یϤمةظ حیΎΑ ةحك  حیلاةψیش ف حی.  
ل حییةككΎ  زفككي نψككΎم حیتةككΎئ حیϤسككتϤ  وحجككتببحم   ةكك یةاككا حیϤلككΎكةر وحییككةحنةا حیبΎلككظ  ΎΑیككبحئل 

  Ύدی كΎشض میΑ ظΒش  ومش فظ ئتΎΒϤمي حیΎΑ حیلاة.  

 .ي حیتةΎئ حیϤستϤ  محت مΎ ش وρ حیتشةةل حیΎψϨمي وححتةΎρΎ  حلأما یحیق ت كةΎΒ  كة ΎΑمةظ ف 
 ΕءاΎفϜال ϭ القيم

Δالعرضي 
 

  Ρو Α ϰویةظیتحغΆسϤةئظ و حیΒحی ϩΎΠةشظ حتΒةظ وو  حیطϨρةظ یشزز حییةر حیةϤیΎحیش. 
  ،ϱیبϨي وحیللا  حیϤةل حیشغπئ  حیلΎϤیستلاشا و و فةتحظی .ΎطیةϨیستبل م 

 ثیΎفته حیشغϤةظ وتلاةیϨه حیذحتي.  یسشϰ حیϰ  تةجةع  

 .حیتبطةطحٕتیϥΎ، مستشϤت ρ ق حیشϤل حیلشΎیظ في  یψϨر عϤغه Αبقظ و 
 حیةضشةظ. حلاتصΎل وفق متطغΎΒ  حتةΠةΎ  حجتیلاةاّ  و یغتشΒة یستشϤل  شلاΎل مبتغلظ  

 .یΒ ئ Αأدیظ مϨطیةظ یشΑ  Βلاةلةظ جغةϤظ و 
 ϭ فέΎعϤال

ΝΎمΩاضيع الاϮم 
 (شل ل حلایةحϥ - ةΎز حلاوم مت  )قةΎ  حیϤیΎومظ حیلاة ΎΑمةظ یΎϨقل حومي ΎΑجتشΎϤل   
 ) قΎنةϥ حوم(.حومي ییةϤظ حیϤیΎومظ حیلاة ΎΑمةظ یΎϨقلحییةΎ  غة  حیΎΒϤش   

 (. متشبد حییةΎجΎ   -حلاوم مت  –حیلةیطϤت   –حیی حءل عغϰ   ةزل حییةΎ  )حلامΒة  مت   

 م Αةρظ عغϰ حیتسغسل.حسΏΎ حیϤیΎومظ حیلاغةظ یشΎϨل   
 ΏϮϠطϤال ΕΎΒالعق

ΎϬطّيΨت 
 القراءة على أجϬزة القيΎس. 

 خطΎء المجرΏ.الأجϬزة ϭ أ ΎتأخطΎء قيΎس 
 ΔيϤيϠالتع ΕاΪح  السن ΏΎبئجي یلاتϤحی–   Ύح ةزل حییة– ( مةظΎΑ ل  كةΎϨةح عΑΎمص–   ΎومΎمی–  ΎئیΎطΑ - )نةحقل 

 
 نθطΔ التϤϠيάأ نθطΔ الاستΫΎأ

 ϡΪيق Δضعيϭ ΝΎمΩم الاϠتع ι92 سيέΪϤال ΏΎتϜمن ال 
 ΔضعيϮنص ال:  ωنزϥΎئ و حسΎϤع ωΎو كبح ثكت  نةحقكل حومةكظ مكا  كةف مكذی ،

نككΎقغةا حثϨككةا حغیΎتةϤككΎ حیϤغةنككظ وحضككحظ و یلاككا حیمΎیكك  حغیΎتككه مϤحككةل فككΎقت Ρ كككل 
 .حیϤیΎومظ یغΎϨقل حلاومي حیمΎی  لایΎΠد قةϤظمϨةΎϤ فلا ل 

    :ΪاΕـــــالسن

 

 
 
 

 الϮاϥ حϠقΎته الاϭميالنΎقل 
  -ححϤ  -حخΑ–   π تیΎیي   حیΎϨقل حلاول

 فπي

  حیΎϨقل حیمΎني

 
 -ححϤ   –حخϨΑ–   πلسΠي 

 ذكΒي
  حیΎϨقل حیمΎی 

 
 حغیΎته مϤحةل

 ΓرϜفέΎϤع  ΓرϜفϥΎحس 
 .V12مةیب حیΎϨقل حلاومي مع ئΑط  -
  :Ύ  شبل حیتةΎئ حة  و بق -
 0.05حیشةΎئ= –    24.1≈حیی حءل  -

 100حیسغر=
 .تطΒةق قΎنةϥ حوم -

عغϰ  ظ حیمت حقل حلاومةةحیϨ ئΑط -
 .(V12)مةیب مع حیتسغسل 

 :حیتةΎئ حة  و بΎ  شبل ق -
Am1=I 
 تطΒةق قΎنةϥ حوم. -

 یی   حیةضشةظ. 
 .غةلییبم حیح 

ϠطϤــــــال ΏϮ 
ΎΑجتشΎϤل ρ ییظ شل ل حلأیةحϥ ، ب  -1

قةϤككظ حیϤیΎومككظ حیلاة ΎΑمةككظ یغϨككΎقغةا 
 .2و  1حلاومةةا 

ثكر حجكتϨتق قةϤكظ عϤكΎئ حش Ρ فلاك ل  -2
 ϥقكككككل حلاومكككككي و یكككككةΎϨومكككككظ حیΎمی

 .حغیΎته
ثكر حجكتϨتق قةϤكظ حسϥΎ حش Ρ فلا ل  -3

 ϥقكككككل حلاومكككككي و یكككككةΎϨومكككككظ حیΎمی
 حغیΎته.

كل وفق حیلتةϥΎ في حختةΎئ حیط ییظ  -4
حیΎϨϤجكككΒظ یحسكككΏΎ قةϤكككظ حیϤیΎومكككظ 

 حیΠϤةةیظ؟



 

 

 

 الϤؤشراΕ الϤعΎيير
ΔϤالترج 
ΔϤيϠالس 
ΔضعيϮϠل 

 .حیحل حیϰ تیةدϩ حیل ضةΎ  ما مϤΠةعظ و·یΎΠد حیϤشلال حص  یتشغر 

 .تهف ضة لبق عا یةΒ كا یةحϥوحلا ی مةزΎΑت كةΎΒ  و مبططΎ   ییبم 

 یحسΏΎ شبل حیتةΎئ و قةϤظ حیϤیΎومظ.یبتΎئ حییΎنةϥ حیΎϨϤجب  

 یش Ρ  حیشتقظ Αةا قةϤظ حیϤیΎومظ و شبل حضΎءل حیϤصΡΎΒ في حیت كةΒظ. 
ϡاΪΨالاست 

 السϠيم
ΕاϭΩلأ 

ΓΩΎϤال 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ϭ2 1ايΩΎΠ قيΔϤ الϤقϭΎمΔ لϠنΎقϠين الاϭميين  -1

2-  ΓرϜف Ρثمشر ϥΎحس ϭ έΎϤاستنت عΎ ϭ ميϭقل الاΎالن ΔمϭΎمق ΔϤقي ΝتϮϠته.يΎقϠن ح 

 یحب Αشةب. وفق حیلتةϥΎ في حختةΎئ حیط ییظ حیΎϨϤجΒظ یحسΏΎ قةϤظ حیϤیΎومظ حیΠϤةةیظ -3

 لأϥ میΎومته حقل.  شب لاةϥحیمΎی  ت حیϤصΡΎΒ حیΑ Ϥةρ مع حیΎϨقل حلاوميحضΎءل  -4
 
 
 

ΔقيΔϤ الϤقϭΎمΔ الϬϜربΎئي الϮاϥ حϠقΎته النΎقل الاϭمي  

النΎقل 
ϝϭالا 

 

 رــاخض –برتقΎلي 
Ϥيـــفض  -ر ـــاح  

(3500 ± 10%)Ω 

 

النΎقل 
 الΎΜني

  اخضر –بنفسΠي  
Ϥر ــــاح– ΒهΫيـ  

(7500 ± 5%)Ω 

 

έΎϤع ΓرϜف ϥΎحس ΓرϜف 
في دحئل كة ΎΑمةظ  یستشϤل قΎنةϥ  وم  عΎϤئ 

 ϰعغ ϱقل حلاومي مةغیظ تحتةΎϨمةیبو  3حی. 

 

 ( IحسΏΎ شΓΪ التيέΎ الϬϜربΎئي )  
ΎϨیبی:e = U = 12 V                 

 حیسغر / حیϤشةΎئ×شبل حیتةΎئ = حیی حءل  
 100/.050× 24.1شبل حیتةΎئ =         

         I= 0.012051A    
  ΔمϭΎقϤال ΏΎحسR3 

                 = U / I 3R 

            12 / 0.01205 

 R3  =996Ω ≈1000 Ω 

 

 

 
 
 

 
 

 

  ϥΎمةظ حسΎΑ حوم في دحئل كة ϥنةΎل قϤیستش
 .و مةیب مةغیظ تحتةϱ عغϰ حیϨةحقل حلاومةظ حیمت 

  ΔمϭΎقϤال ΏΎحسtR 

       ΎϨیبی: 
I =1mA = 0.001A 

e = U = 12 V 

e = Rt × I 

Rt = e / I 

Rt = 12 / 0.001 

Rt =12000 Ω 

 

  ΔمϭΎقϤال ΏΎحسR3 
: ΎϨیبی Rt = R1 + R2 + R3   

  R3 = Rt – (R1 + R2)و مϨه :

R3 =  12000– (3500+ 7500)  

R3 =1000 Ω  

 
 

 

ϡΎΠة   الانسΒغةظ حیتشΑ .ظϤةظ جغةϤطیي وحیتسغسل  عغϨϤظ في حیΑΎ ئ حلاΎوحلافلا. 
ϥΎةر  الاتقψϨحیةئقظ ت Ρةز  – حیبط ووضةϤحیت– .ωبحΑحلا 

 

 تلوين حلقات الناقل الاومي الثالث

ذهبي -احمر  –اسود  –بني   



 

 

 الΓΪϤ اΩمΝΎ التعΕΎϤϠ الϤيــــΪاϥ الϤستــــϯϮ الϤتϮسطــــΔ ستــــΓΫΎالأ
ΓيرϤني سΎر  تϤفضيل اع ΪيϬθال

ΔيΪϤال ϥΎϤيϠبني س 
 سΎع1Δ في ضيΎفΔ منجم الحΪيΪ الكϬربΎئيΔالϮψاهر  الΎΜلΔΜ متϮسط

 
ΔميΎتΨال ΓءΎمةكظ       الكفΎΑ تشكةةل حیكبحئل حیلاةΑ تشغیكظϤمةكظ حیΎΑ كةر حیلاةΎلكϤحی Ύل حیةةمةكظ مةالكΎیحل مشكلات  مكا حیحةك

 .في نΎψم حیتةΎئ حیϤستϤ  محت مΎ حیش وρ حلأمϨةظ 
ΓءΎالكف ΕΎΒمرك 

 
 حیتشةةل في حیبحئل حیلاة ΎΑمةظ في حΎیظ حیتةΎئ حیϤستϤ . یش ف حیψةحك  حیلاة ΎΑمةظ حیϤسة ل یΎψϨم  

   Ύوحسككتببحم   ةكك ل حییةكك  ϤسككتϤئ حیΎم حیتةككΎككψیككبحئل فككي نΎΑ  لككظΎكةر وحییككةحنةا حیبΎلككϤیةاككا حی
 .  Ύدی كΎشض میΑ ظΒش  ومش فظ ئتΎΒϤمي حیΎΑ حیلاة 

 حتةΎρΎ  حلأما .یحیق ت كةΎΒ  كة ΎΑمةظ في حیتةΎئ حیϤستϤ  محت مΎ ش وρ حیتشةةل حیΎψϨمي وح 

 ΕءاΎالكف ϭ القيم
Δالعرضي 

 

 یتحغΑ ϰ وΡ حیϤسΆویةظ حتϩΎΠ حیΒةئظ و حیطΒةشظ و یش ز حییةر حیةϨρةظ و حیشΎیϤةظ. 
 .ΎطیةϨفةتحظ و یستلاشا و یستبل م ،ϱیبϨي وحیللا  حیϤةل حیشغπئ  حیلΎϤی 

 یسشϰ حیϰ  تةسةع ثیΎفته حیشغϤةظ وتلاةیϨه حیذحتي.   

 حٕتیϥΎ، مستشϤت ρ ق حیشϤل حیلشΎیظ في حیتبطةط.یψϨر عϤغه Αبقظ و  

 یستشϤل  شلاΎل مبتغلظ یغتشΒة  و یلاةاّ حست حتةΠةΎ  حلاتΎμل وفق متطغΎΒ  حیةضشةظ. 

 یشΑ  Βلاةلةظ سغةϤظ و یΒ ئ Αأدیظ مϨطیةظ. 

 ϭ فέΎعϤال
ΝΎمΩاضيع الاϮم 

 ح   في حیبحئل عغϰ حیتسغسل وعغϰ حیتل ω . قΎنةϥ حیتةت  

 في حیبحئل عغϰ حیتسغسل وعغϰ حیتل ω  قΎنةϥ حیشبح  
   ϱقةΎعظ حیتحةیل حیطΎحستط. 
 حنحلΎا حیطΎقظ حیلاة ΎΑمةظ و حلاستطΎعظ. 

 ΏϮϠطϤال ΕΎΒالعق
ΎϬطّيΨت 

 .المفاضلة بين نϭعي الربطين 
 .شدة الاضاءة ϭ العϭامل المؤثرة فيϬا 

 ΔيϤيϠالتع ΕاΪبئسي   السنϤحی ΏΎتةف     –حیلات ϥر ح ΎϨϤل حیΎϤل –خةذل عΎكΎحϤحی ν لةئ یغبةذل حو ع 
 

 άــــــأنθطΔ التϤϠي ΫΎـــــــأنθطΔ الاست
 Δضعيϭ ϡΪيق ΕΎϤϠالتع ΝΎمΩا  ι93 سيέΪϤال ΏΎمن الكت 

 
 

 
 

فككي  زحئ حیتغϤةككذ محϤككب و ئفیΎمككه مككΠϨر حیحبیككب ΒΑةخπكك ل ، و ئحفیككةح حیϤΠϨϤةككةا
مبتغا  ئكϥΎ حیΠϨϤر یϤتΑΎشظ عϤغةظ حستب حج حیحبیب .شب حنتϩΎΒ محϤكب تغكا حیبكةذل 
حیتي یπشةΎ حیϤΠϨϤةةϥ عغكϰ ئووسكةر  و حیϤك ودل Αةتثكظ مμكΑΎةا ی نكΎئل دحخكل 
حیΠϨϤر ،وحختغا و زمتمه حةل كةلةظ ت كةب حیΑΎμϤةا و تشكةةغةΎ ، سكΎعبكر فكي 

 .حستةΡΎπ مΎ حختغا فةه 
 
 

 
 حیΎΒμϤحϥΎ حیΎΠنΒةϥΎ یشتشتϥ مشϨΑ Ύلس شبل حلاضΎءل. 

Βككك  و مسكككتیل عكككا حیμϤكككΎΒحةا حیμϤكككΡΎΒ حلاوسكككط یتكككةكا Αشكككبل حضكككΎءل حك 
 .حلاخ یا

 V6 دلایظ حیϤةیب 

 یی   حیةضشةظ. 
 ییبم حیحغةل. 

 
 

 
حسككككتϨتا ρ ییكككككظ حیككككك Αط و حئسكككككر  -1

 حیϤبطط حیϤةحفق یلال ت كةΒظ؟

ΎΑسكككككككتشΎϤل قكككككككΎنةني حیشكككككككبح  و  -2
كةككككا تلاككككةϥ حضككككΎءل حیتككككةت ح  . 

مكككككع حیμϤكككككΡΎΒ حلاوسكككككط میΎئنكككككظ 
 ؟حیΎΒμϤحةا حیΎΠنΒةةا

ححسكككككب ككككككل مكككككا شكككككبل حیتةكككككΎئ  -3
حیلاة ΎΑمي حیϤكΎئ فكي ككل مμكΡΎΒ و 
حیطΎقظ حیلاة ΎΑمةظ حیتي یستةغلاةΎ كل 
مμكككΡΎΒ خكككتل نμكككا سكككΎعظ مكككا 

 حیتشةةل؟

 مΎذح تستϨتا؟ -4
 
 
 
 
 
 
 

 نص 
Δضعيϭال 

داΕـــــــــالسن  

ϠــــــــالمطΏϭ  



 

 

 

 الϤؤشراΕ الϤعΎيير
ΔϤالترج 
ΔϤيϠالس 
ΔضعيϮϠل 

 .حیحل حیϰ تیةدϩ حیل ضةΎ  ما مϤΠةعظ و·یΎΠد حیϤشلال حμ  یتشغر 
 ف ضةته. لبق عا یةΒ كا وحلایةحϥ ت كةΎΒ  و مبططΎΑ  Ύی مةز ییبم 

 حیطΎقظ حیϤستةغلاظ.یبتΎئ حییΎنةϥ حیΎϨϤسب یحسΏΎ شبل حیتةΎئ و  

 .و حیشةحمل حیΆϤث ل فةه یش Ρ  حیشتقظ Αةا و شبل حضΎءل حیΡΎΒμϤ في حیت كةΒظ 

ϡاΪΨالاست 
 السϠيم
ΕاϭΩلأ 

ΓΩΎϤال 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 حΎلΔ الربط عϠى التفرω حΎلΔ الربط الΨϤتϠط
 

 

 
 

ل حیΎΒμϤحةا حیΠكΎنΒةةا ضكشةلظ لانةϤكΎ حضΎء  
م Αكككةρةا عغكككϰ حیتسغسكككل و ΎΑیتكككΎیي حیتكككةت  
حیϤطΒق Αةا ρ في ككل مμكΡΎΒ لا یتΎϨسكب و 

 .دلایته
U1 = U3 =U/2 = 6/2 =3V      U2 =6V 

 
 
 

έΎالتي ΕاΪش ΏΎ3  ? =:حس = ?     I2 = ?   I1 I  
:ϥϮنΎالق 

P = U × I        I = P / U 

I1 = I3 = 2/3 = 0.66A 

I2 = 5/6 = 0.83A 

 

 

 

حیΡΎΒμϤ حلأوسط  شب حضΎءل ما حضΎءل  
حیΎΒμϤحةا حیΎΠنΒةةا ئغر تسΎوϱ قةϤظ 

  .لاϥ حستطΎعته حكΒ ح  حیتةت 
6V= 2= U1 = Ut U 

2W=2 P =1 P        5W= 2P 
 
 
 

έΎالتي ΕاΪش ΏΎ3  ? =:حس = ?     I2 = ?   I1 I  
:ϥϮنΎالق 

P = U × I        I = P / U 

I1 = I3 = 2/6 = 0.33A 

I2 = 5/6 = 0.83A 

                                                    =?3 =?    P2 =?      P1 P    
t = 30min =0.5h = 1800s 

:ϥϮنΎالق            E = P × t    
E1=E3 = 2×1800 = 3600j =2×0.5=1Wh  

E2 = 5 × 1800 = 9000j =5×0.5=2.5Wh 

 

 .حیطΎقظ حیلاة ΎΑمةظ و حلاستطΎعظ محلةاظ في حیبحئل حیلاة ΎΑمةظ مةΎϤ كϥΎ نةω ئΑط حیشΎϨل  

 عϨب تغا ححب حیΎΒμϤحةا یشتةل حلاخ  . حی Αط عغϰ حیتل ω حفπل ما حی Αط عغϰ حیتسغسل لانه 

  Ώ ΡΎΒμϤءل حیΎتتشغق شبل حض: 
 .ΡΎΒμϤمي یغΎΑ عظ حیتحةیل حیلاةΎحستط 

 حیتةت  حیϤطΒق Αةا ρ في حیΡΎΒμϤ و ρ ییظ حی Αط. 
ϡΎة   الانسجΒغةظ حیتشΑ  .ظϤةظ سغةϤطیي وحیتسغسل عغϨϤظ في حیΑΎ ئ حلاΎوحلافلا. 
ϥΎةر  الاتقψϨحیةئقظ ت Ρة   –حیبط  ووضةϤحیت– .ωبحΑحلا 

 طريقΔ الربط ϭ رسϡ المخطط -

 

اضΎءة المصΎبيح -  

ΎححسΏΎ شدة التيΎر ϭ الطΎقΔ المستϠϬكΔ في كل مصب -  

Ύجـــــــــنتـالاست –   

 : ΔئيΎربϬالك ΔقΎالط ΏΎحس
                


